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	班级学情分析




	
2






















	教学任务
	作品分析与编创

	计划学时
	2 课时
	授课地点
	

	
	素质目标
	知识目标
	能力目标

	
















教学目标
	1.提升学生审美品味和 音乐欣赏 ，激发对音乐的 热爱与理解。
2.激发学生创新潜能 ，鼓 励在音乐创作与分析中 展现想象与创造力。
3.塑造学生文化自信 ，赋 予跨文化音乐欣赏与理 解能力。
4. 强化学生合作与团队 精神 ，推动共同完成音乐 作品编创与表演。
5.培养学生审美情感与 情感表达能力 ，提升综合 艺术素养。
	1.理 解 音 乐 作 品 基 本 元 素 ，描述比较作品差异。 2.熟悉不同音乐流派 ，辨 识特点。
3.掌握音乐理论知识 ，运 用分析作品。
4.理解音乐与文化关系 ， 分析作品影响。
5.独立分析评价作品 ，形 成并表达清晰审美观点。
	1.独立分析评价音乐作品 ， 结合理论知识和感性表达形 成深刻见解。
2.辨析、比较不同音乐风格 ， 理解评价多元文化音乐特   点。
3.运用创意、想象结合知识 编创音乐作品表达情感和观 点。
4.具备团队合作能力 ，与他 人共同创作音乐作品 ，有效 沟通合作。
5. 自信展示音乐作品 ，接受 他人建议 ，不断改进完善。

	教学重点
	作品分析方法和编创基本技巧

	教学难点
	深入理解作品并进行个性化的创作

	教学内容
	本次课程教学内容是：作品分析与编创，通过分析作品的音乐结构、表现手法和情感内涵，提升学生音乐素养和创新能力。并将所学知识和技巧运用到音乐创作中的过程，通过案例展示如何结合古代诗歌和现代音乐技法，以《鱼戏莲叶间》为主题，通过绘画形式创作。
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教学策略
	













教学 组织
	通过设计清晰的教学大纲和教学计划 ，明确课程目标、内容和评估方  式 ，让学生理解整个学习框架和目标 ；结合课程要求和学生特点 ，合理安  排时间和任务 ，确保教学进度顺利 ，并留出时间供学生自主学习和创作 ； 组织学生分组进行小组合作 ，促进学生相互交流、合作 ，共同完成作品分  析和编创任务 ，培养团队合作精神 ，实现全面培养音乐认知与创新能力的  教学目标。
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教学 方法
	



1.多媒体展示与讨论 2.实地考查与调研
3.实践演练
4.个性化编创任务 5.小组合作与分享
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教学策略
	









教学 资源
	超星学习通
	音乐作品资源
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	提供视频资源 ，以便学生进行分析和 欣赏
[image: ]

	教学实施过程
	

	教学环节
	教学内容
	教师活动
	学生活动
	

	







课前导入
	



课前发布任务 ：
讨论你所了解的传 统文化与现代融合 的方式有哪些 ？
	展示学习通平台讨论的 具体情况。
	完成平台讨论
	

	
	
	资 源
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	教学环节
	教学内容
	教师活动
	学生活动
	

	

















课中 促学
	









任务 分解
+
新课
导入   XX 分钟
	



播放视频提问 ：你们看 到了什么 ？想到了什 么 ？
	1. 引导学生分析和解 读音乐作品 ，提供专 业知识和指导。
2.组织学生进行音乐 作品分析小组讨论 ， 激发学生思考和表 达。
	1.听取音乐作品 ，参与分析 和讨论。
2.分五个学习小组 ，在小组 中合作讨论 ，分享想法和见 解。

	
	
	
	资 源
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	教学环节
	教学内容
	教师活动
	学生活动
	

	

























课中 促学
	

















新知 讲解
+
探究
学习   XX 分钟
	1.引导学生认识音 乐作品分析的重要 性 ，介绍分析音乐 作品的基本方法和 技巧。
2.解释音乐作品中 的音乐元素 ，如旋 律、节奏、等的作 用和特点。
	1.了解古诗《江南》 主 要内容 ，跟随音频有节 奏的朗读古诗。
2.深度理解、分析作品 的深度和广度。
	1.学生在教师指导下 ，跟随音 频朗读古诗《江南》，探索其中 的音乐元素和表现手法。
2.学生在小组中讨论和分享各 自的分析结果 ，相互学习和启 发。

	
	
	
	资 源
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童声版合唱《鱼戏莲叶间》
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	教学环节
	教学内容
	教师活动
	学生活动

	

















课中 促学
	











业务 实练
+
分组 讨论
+
展示
XX 分钟
	1.了解什么是汉乐 府 ？
2.古诗《江南》在 汉乐府中所体现的 深厚内涵。
	1.解析古诗《江南》
2.倾听歌唱版的音频 ，感受 带来的意境美及音乐元素 的主要内容
3.思政元素的融入。
	1.学生相互交流和分享自 己的分析观点 ，讨论不同 音乐元素在音乐作品中的 表现和作用。
2.根据分组讨论的成果 ，展 示歌唱版（ 律动较强 ）的 表现情况并进行展示和讨 论。

	
	
	
	资 源
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	抖音歌唱版古诗《江南》
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	教学环节
	教学内容
	教师活动
	学生活动

	


















课中 促学
	













新知 
讲解
+
要点
剖析
XX 分钟
	1.针对音乐作品 分析的关键要点 进行讲解 ，介绍 不同作品在音乐 元素中的表现和 作用。
2. 向学生阐述如 何有效地进行音 乐作品的分析和 剖析 ，引导学生 梳理分析思路。
	1. 不 同 风 格 的 作 品 形式 ，讲解音乐作品 的分析要点 ，重点介 绍作品的音色 、 旋 律、节奏等要素。
2.提供具体案例（小 雅•鹿鸣 ）等以及示 范分析 ，让学生理解 如何运用所学知识 进行作品剖析。
	1.根据教师的讲解 ，结合自己的理解 和观点 ，对音乐作品的关键要点展 开讨论和分析。
2.在教师的指导下 ，逐步深入了解音 乐作品的各个方面 ，并提出自己的 见解和分析。
3.相互交流对音乐作品的理解和分 析 ，互相启发并提出问题与意见。
4.加深对音乐作品的理解 ，梳理思 路 ，提高对作品的分析能力。

	
	
	
	资 源
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	《小雅•鹿鸣》视频
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	教学环节
	教学内容
	教师活动
	学生活动

	


















课中 促学
	













视频 探究
+
分组
讨论  
XX 分钟
	













通过观看视  频 ，结合课  堂 所 学 知  识 ，展开作  品的创作 、  讨论、展示。
	1.介绍选定的音乐作品视  频资源 ，讲解背景、元素、 风格等内容 ，引导学生对  视频进行深入观察。
2.提出问题和思考点 ，通 过绘画的形式引导学生进 行大胆地创作。
	1.观看音乐作品视频 ，留意音乐、 形象、情感等方面的表现 ，积极记 录自己的观感和分析。
2.结合课堂学习和教师引导的问 题 ，深度挖掘视频中的音乐要素和 艺术表现。
3.展示作品并分享创作所感。

	
	
	
	资 源
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DIY 创意视频
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	教学环节
	教学内容
	教师活动
	学生活动

	







课中 促学
	





总结
提炼
X分钟
	
在公共艺术（音乐）课程中 ，利用视频探究和分组讨论教学方法 ，教师 选取代表性音乐作品视频资源 ，引导学生深入分析音乐要素和艺术表现。教 师充当引导者角色 ，介绍背景、提出问题 ，帮助学生全面理解视频内容。学 生观看视频后进行小组讨论 ，分享感受和见解 ，促进思想碰撞和合作交流 ， 拓展音乐作品理解和表达方式。激发学生主动性、批判性思维 ，培养团队合 作、表达能力 ，促进全面发展和创造性思考。通过此活动 ，学生深化音乐作 品理解 ，并提高分析能力、审美素养 ，促进音乐综合素养提升。

	





课后提升 课后作业
	鼓励学生根据 所学分析方法 ，结合 所学内容用其它方 式（舞蹈、歌唱 ）等 自行创作一作品并 进行讲解。
	1.为学生提供相关资源和指  导 ，帮助他们完成延伸任务。 2.对学生的作品进行评价 ，并  提供建设性反馈 ，鼓励学生  不断提升创作和分析能力。
	1.独立进行作品分析和 创作 ，培养自主学习和 创造力。
2.在课堂上展示他们的  作品 ，分享创作思路和  感受 ，促进交流和学习。

	教学反思与改进
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